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«ЛЕВИАФАН»: СМОТРЕТЬ ОБЯЗАТЕЛЬНО? 

14–15 февраля 2015 г. 

 

40% россиян слышали о фильме «Левиафан»: в том числе 4% уже его видели, 18% 

собираются посмотреть в ближайшее время. Знают о «Левиафане», но не планируют смотреть 

его 18% опрошенных. Свое нежелание они объясняют в первую очередь тем, что подобные 

фильмы им просто не интересны (35%). Факт присуждения ленте престижных кинонаград 

отметили 24%. 

 

 
 

Рисунок 1 - Почему Вы не собираетесь смотреть «Левиафан»? (закрытый вопрос, 

можно выбрать один ответ, % от тех, кто не смотрел и не собирается смотреть фильм) 

 

 
Рисунок 2 -  «Левиафан» выиграл 7 престижных кинонаград и номинирован на «Оскар». 

Какие чувства Вы испытываете по поводу этого мирового признания, этих наград? (закрытый 

вопрос, можно выбрать один ответ, % от тех, кто уже посмотрел фильм или планирует его 

посмотреть) 
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РАВЕНСТВО ПОЛОВ В РОССИИ: СТАЛО ЛУЧШЕ! 

14–15 февраля 2015 г. 

 

8 марта для большинства наших сограждан (79%) в первую очередь является главным 

женским праздником (среди опрошенных в Москве и Санкт-Петербурге так считают почти все 

— 94%). За 9 лет в 1,5 раза увеличилась доля тех, кто уверен, что женщины имеют равные с 

мужчинами права на трудоустройство по профессии (с 48% до 76%), получение 

вознаграждения за свою работу (с 47% до 75%), участие в политической жизни страны (с 48% 

до 74%). За последние 10–15 лет женщинам стало легче ухаживать за собой (53%) и вести 

домашнее хозяйство (46%). Половина опрошенных (50%) сетует, что женщинам труднее стало 

воспитывать детей, однако сегодня об этом говорят заметно реже, чем в 2006 г. (71%). 

 

Таблица 1 Как Вы считаете, равны или не равны права мужчин и женщин в различных сферах 

жизни в современной России? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ по каждой 

строке) 

 

 
Одинаковые 

права 

У мужчин прав 

больше 

У женщин прав 

больше 

Затрудняюсь 

ответить 

Право получить образование 90 6 2 2 

Право работать по профессии 76 19 2 3 

В возможности провести свободное 

время, отдохнуть 
76 17 4 3 

Получать зарплату в соответствии с 

количеством и качеством труда 
75 20 2 3 

В возможности участвовать в 

общественной и политической жизни 
74 19 2 5 

В распределении семейных 

обязанностей 
67 16 12 5 

 

Таблица 2 Как изменились возможности российских женщин за последние 10–15 лет? 

(закрытый вопрос, можно выбрать один ответ по каждой строке) 

 

  
Стало легче Стало труднее Не изменилось 

Затрудняюсь 

ответить 

Получить желаемое образование 42 28 24 6 

Найти работу 31 48 16 5 

Устроить личную жизнь 28 42 22 8 

Растить и воспитывать детей 26 50 18 6 

Занять руководящую должность 34 38 19 9 

Реализовать себя в бизнесе, политике, 

общественной деятельности 
40 34 18 8 

Следить за своей внешностью и 

здоровьем 
53 25 16 6 

Вести домашнее хозяйство 46 30 20 4 

Уберечься от насилия 24 41 23 12 
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МУЖЕСТВЕННЫЕ ЛЮДИ 

7–8 марта 2015 г. 

 

Знакомые, отправившиеся в качестве добровольцев воевать в Донбасс, есть у 7% 

наших сограждан, тогда как 90% опрошенных сообщили, что среди их близких таких людей 

нет. К россиянам, вступившим в донбасское ополчение, большинство (65%) наших сограждан 

относятся положительно. К решению родственника или друга поехать воевать в Донбасс 

отнесется положительно 45% респондентов, столько же отрицательно (45%). На вопрос о том, 

следует ли российским властям что-то предпринять в отношении граждан, воевавших в 

Донбассе, более половины респондентов (57%) отвечают отрицательно. 

 
Рисунок 3 - Как Вы относитесь к российским добровольцам в ополчении Донбасса? 

(закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 

 

 
Рисунок 4 - Какое из этих мнений о российских добровольцах в Донбассе Вам ближе? 

Среди этих людей больше всего... (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 
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Рисунок 5 - В некоторых странах (Казахстане, Латвии) добровольцев, воевавших в 

Донбассе, теперь судят за наемничество. По Вашему мнению, как российскому государству 

лучше поступить с россиянами, воевавшими в Донбассе добровольцами, а потом 

вернувшимися на родину? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 

 

 

АВТОРЫНОК–2015: МЕРТВАЯ ПЕТЛЯ? 

14–15 марта 2015 г. 

 

С годами число автовладельцев в стране увеличивается: так, если в 2006 г. минимум 

одна машина была в семье у каждого третьего (37%), то сегодня — у каждого второго 

россиянина (48%). О планах приобрести авто в будущем сообщили 20% опрошенных. Средняя 

декларируемая сумма покупки упала с 13 097 долларов в 2014 г. до 9254 в нынешнем (за 

год она снизилась на 29%). Брать машину в кредит теперь предполагают существенно реже, 

чем в прошлом году (с 58% в 2014 г. до 35% в 2015 г.). 

 

 
Рисунок 6 - Какой автомобиль имеется в Вашей семье? (закрытый вопрос, любое 

число ответов, % от тех, у кого в семье есть автомобиль) 
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ВЕЛИКИЙ ПОСТ–2015 

21–22 марта 2015 г. 

 

С конца 1990-х гг. число постящихся в нашей стране изменилось незначительно: по-

прежнему около трех четвертей россиян во время Великого поста сохраняют обычный режим 

питания (79% в 1998 г. и 77% в 2015 г.). 45% респондентов считают, что нужно ограничить 

себя в веселье и развлечениях, однако на практике от этого отказываются только 11% всех 

россиян и 33% тех, кто соблюдают ограничения в еде. Но большинство респондентов (67%) 

уверены — ничто не может помешать человеку соблюдать пост, если у него есть к этому 

истинное стремление. Не курят во время Великого поста 14% всех опрошенных и 32% 

постящихся. От секса воздерживаются заметно реже: 7% и 19%, соответственно. 

 

 
Рисунок 7 -  Идет Великий пост, предшествующий Пасхе. Соблюдаете ли Вы его, и если 

да, то в какой мере? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 
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Рисунок 8 - Какие ограничения и действия предполагает, по Вашему мнению, Великий 

пост? (закрытый вопрос, любое число ответов) 
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Рисунок 9 - Что из перечисленного Вы лично делаете во время Великого поста? 

(закрытый вопрос, любое число ответов) 

 

 

КОСМИЧЕСКАЯ ЭРА: НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ 

4–5 апреля 2015 г. 

 

С 1998 г. по 2015 г. в 2 раза увеличилась доля граждан, считающих, что Россия 

сохраняет ведущую роль в деле освоения космоса (с 30% до 60%). Подавляющее 

большинство (72%) россиян против сокращения космических проектов. Большинство 

респондентов (59%) уверены — объемы государственного финансирования на космическую 

отрасль должны сохраниться на прежнем уровне. Осваивать космические просторы России 

все же лучше в сотрудничестве с другими государствами — считают две трети наших 

соотечественников (62%).  
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Рисунок 10 -  На заре освоения космоса Россия считалась лидером в этом 

направлении. Какая из следующих точек зрения по поводу нынешней позиции России в деле 

освоения космоса Вам ближе? (закрытый вопрос, один ответ) 

 

 

 
Рисунок 11 - Как Вы считаете, сейчас следует расширять, сохранять в нынешнем 

объеме или сокращать программы освоения космоса в нашей стране? (закрытый вопрос, 

можно выбрать один ответ) 
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Рисунок 12 - Если следует сократить расходование бюджетных средств на российские 

космические программы, на каких программах нужно экономить в первую очередь?  

(закрытый вопрос, не более 2-х ответов, % от тех, кто считает, что бюджетные расходы 

на космос нужно сокращать)
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